

重点 >

六旬失独夫妇大义决定身后事

李文祥哈祝平夫妇将捐出遗体,成全市第七、八位签订全部捐献书的人

“你们就这样带着慰藉和满足无牵无挂地走了,更多鲜活的生命将由此得以延续,真情与善良的种子将深深地扎根于丰沃的泥土。”这是刻在济南福寿园捐献纪念碑上的一段文字。13日下午,滨州市一对平凡的老夫妻签订了《中国人体器官捐献自愿书》等三份自愿书,决定将自己的遗体、器官和眼角膜全部捐出。

文/片 本报记者 张牟幸子 本报通讯员 于丽华



哈祝平正在协助老伴李文祥签捐献自愿书。

1 哥哥去世捐了遗体

李文祥老先生和老伴哈祝平今年都已经64岁,因为脑血栓行动不便,李文祥大多数时间都是坐着或是躺着,说话也并不清晰,但这些都不妨碍他捐献遗体器官和眼角膜的决心。他很费力地告诉记者,从2007年作为第一批加入星火义工的成员开始,他就有了捐献遗体的想法,2010年得病后他就和老伴商量着去世后把遗体捐出去,“当时并不知道是怎么捐献,而且得病后大部

分时间是住在济南,这次回来就决定捐了。”

记者了解到,李文祥的哥哥在2011年去世时已经把遗体捐献了出去。哈祝平告诉记者,哥哥捐献遗体后,他的名字刻在了济南福寿园捐献者纪念碑上,“我们也去祭奠过,感觉这种形式还是非常不错的,节省了国家资源,而且每年都会有志愿者前来为这些捐献者扫墓,这是对于捐献者的一种很

好的尊重。”

对于家里的亲人都签了捐献书,李文祥告诉记者,做这个决定经历了四五年的时间,其实一开始打算捐献的时候,家里的亲戚并不愿意,都是挨个做通思想工作后才决定捐献的,“大哥已经捐献了,对我们也是个榜样,后面做家人的工作就好做多了,家人也都理解了,我觉得捐献器官对社会有重要的意义,而且对家人没有后顾之忧。”

2 失独夫妇加入义工

在采访中记者了解到,李文祥和哈祝平的家庭比较特殊,他们是一个失独家庭,唯一的儿子在1998年上大学期间因为意外去世。李文祥表示,当年也考虑过领养一个孩子,但是那时候家里的条件不允许,而且也没有能力再抚养一个孩子,“当时孩子去世时打击特别大,感觉这个孩子已经耗尽了我们一生精力,就想用剩下的时间为社会做点贡献吧。”

2007年夫妻两个加入星火义工,利用业余时间帮助一些有困难的人。星火义工中的一位成员告诉记者,当年星火义工做协警帮助执勤时,正好是冬天最冷的时候,有的年轻人都打了退堂鼓,但是老两口就去路口执勤,“一站就是一个多小时,那么冷的天他们都是按时来,还有当初地震募捐时,阿姨和年轻的义工们一起值班,一忙就是一天,毫无怨言。”另一位义工也告诉记

者,当时星火义工还没有现在这么多人,也没有车,只有这老两口家里有一辆车,每次去帮扶时都是李文祥开车去,油费也是老两口出,“不管刮风下雨都来参加活动,帮着干这干那,都不怎么休息,我们都觉得特别感动,给我们这些后来加入的义工成员们树立了一个好榜样!”面对义工的这些评价,老两口都很谦虚地表示,这都是为大家做点贡献,没什么好说的。

3 夫妻俩双双签订捐献书

5月13日下午,滨州市红十字会工作人员带着捐献自愿书来到李文祥夫妇家中。市红十字会工作人员介绍,李文祥夫妇是全市第七、八位签订全部捐献书的人,“已经实现捐献的遗体是9例,眼角膜是17例,器官是4例,

目前还没有一例实现全部捐献,主要是因为器官捐献的要求非常高。”

哈祝平告诉记者,一开始还以为只要捐献了遗体,就等于全部捐献了,“当时大哥捐献的时候就只签了遗体捐献书,后来才

知道不签捐献器官和眼角膜的自愿书就不能捐,所以这次我们就都签了。”

据了解,目前我国每年需要器官移植的患者已达到100万左右,真正能够做移植手术的仅有1万人。

网曝“豪华幼儿园”引争议,市城管执法局微博回应

闲置便民设施招商办学变校园

近日,网络上一篇名为“山东公共绿地中现豪华幼儿园”的新闻备受关注,大家关注的焦点集中在“公共用地”和“幼儿园的豪华设施”,到底是否存在违规,记者特地进行了走访了解。

本报记者 张爽

网曝质疑>> 幼儿园置身公共绿地

13日上午,记者来到位于新立河东路的北大附属学校幼儿园滨州园,和网络上描述的一样,幼儿园的硬件设施齐全。据幼儿园的相关负责人介绍,幼儿园是去年正式开园的,目前有200多名幼儿就读。对于网络上质疑的此用地为公共用地的说法,幼儿园方面给出了正面回应。“我们幼儿园是通过租用闲置用房进行办学,在各相关部门都有报备,而且相关的审批手续也是齐全的,并不存在所说的违规办学。”

据幼儿园相关负责人透露,现在幼

儿园所用的房屋在2010年前后建成,但一直处于闲置当中,幼儿园通过相关手续进行过审批之后办学,对于此处建筑是合适存在的。记者通过对附近居民的采访证实了幼儿园的说法。在采访过程中,幼儿园的负责人一直跟记者强调,“我们在建园之初,经过多方考察,想要把先进的教学理念引进来,为教育事业出一份自己的力量。而且在2014年省里下发过文件,闲置公共资源可优先用于办学前教育。”

官方回应>> 盘活闲置公共设施办学

针对网络上的诸多质疑,13日下午记者又到规划局、城市管理执法局了解情况。其工作人员也给找出了在2014年1月9日山东省政府办法的《山东省学前教育规定》(省政府令第272号),其中第十条第二款明确指出“县级以上人民政府应当将学前教育机构建设纳入城乡公共服务设施配套建设规划和本地区教育专项规划,闲置公共资源应当优先用于举办学前教育”。

13日16点44分,滨州市城市管理执法局官方微博上发布了一条名为《盘活闲置公共服务设施 兴办学前教育方便市民》长微博,对幼儿园的用地做出了说明,此处是经有关部门批准建设的便民服务设施,建成后招商未果,一直处于闲置状态,无法发挥便民服务设施的应有功能。2014年上半年,建设方联合有关部门开展了招商活动,并引进了社会公益项目北大实验学校附属幼儿园进驻。



北大附属学校幼儿园滨州园。(网络截图)

网友热议>> 办幼儿园总比浪费好

对于曝出的这条消息,网友和市民的态度显得更加理性一些。不少在幼儿园就读的家长也给本报打来电话,称幼儿园的教学和环境优良,也很满意。市民张女士对这种情况表示理解:“这应该是个好事儿,总比建成什么高档会所的强,如果是那样才真是浪费呢。”

而网友们对于此事件的看法大多表示理解,网友陌上:“就算是公共用地建成幼儿园也是服务了教育,别管他收费的高低,设施和水平在那里,总比浪费了强!”网友乐乐:“其实没有必要这么较真,有需求就有市场,到底是不是公共用地还需考证,但幼儿园却服务了部分群众也算好事儿。”

聘

一、财务会计一名:熟悉金融、银行业务,会开车者优先。

二、金融顾问三名:要求具有银行、担保或其他金融类工作经验。

以上人员性别不限,详情可电话咨询或登录公司网站查询。

山东东方典当有限公司地址:黄河五路543号粮食大厦九楼行政部

电话:0543-3393222 5168222 15854660958

金都庆典 我们需要您

婚礼策划师、婚礼顾问、花艺师、

网络维护、灯光师、音响师、平面设计

简历发送至jdqd88@163.com

电话:0543-3540888 地址:黄二渤海向北50米